Automasione Manifatturiera - Secondo Compito di Esonero - 8 luglio 2008
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N.B. Si consegna solo il presente foglio, il compito deve essere contenuto completamente in esso (fronte/retro).

1. Con riferimento ai sistemi push con setup non trascurabile, descrivere molto brevemente la politica Round Robin (RR).
Dire, motivando la risposta, se il Work In Process medio a regime di una RR dipende dalla particolare permutazione
considerata. [2+2pt]

2. Si consideri un sistema pull costituito da una singola macchina che produce P = 3 tipi di parti con tempi di setup
trascurabili. Siano d; = 1 pezzi/ora i tassi di domanda e p; = 4 pezzi/ora i tassi massimi di produzione per le 3 parti. Si
vuole minimizzare I'indice J = limr—00 _[;)T Z;l gi[z:i(t)|dt dove gi(z1) = 3|z1|, g2(z2) = 2|z2| € gs(z3) = 3.

(a) Verificare che le condizioni richieste per l'ottimalita delle politiche miopi sono soddisfatte. [3pt]

(b) Calcolare i tassi produttivi ottimi al tempo ¢ se z(t) = [-5, -8, —2]. [4pt]

(c) Sia z(0) =[~3,0,2]. Riportare in un grafico ’andamento ottimo nel tempo dei buffer z:(t), i = 1,2,3. [5pt]
(d) Calcolare il tempo minimo di svuotamento Tetear da (0) = [-1, -2, 2). [4pt]

3. Si consideri una macchina soggetta a guasti con tempi di funzionamento e di guasto a distribuzione esponenziale con
parametri g4 = 1 e gu = 10 rispettivamente. Siano d = 9 il tasso della domanda e y = 10 quello massimo di produzione.

(a) Mostrare che il sistema & stabilizzabile e, se g(z) = z* + 10z~ calcolare la scorta ottima. [2+5pt]
(b) Supponendo di usare una politica hedging point, determinare il valore minimo della scorta z affinché la probabilita

di avere una coda di ordini arretrati maggiore di 10 sia minore o uguale a 0.01. [4pt] dulle vece ok
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